
     

    

Beschlusszusammenfassung zur 22. Sitzung des Ortsgemeinderates Ortsgemeinde 

Albersweiler vom 15.04.2019 

öffentliche Sitzung 

Veröffentlicht werden nachfolgend nur die Tagesordnungspunkte, bei denen Beschlüsse gefasst wurden: 

 

4 Beratung und Beschlussfassung über die Haushaltssatzung mit Haushaltsplan und 

Stellenplan für die Jahre 2019/2020 

 
Nach Wortmeldungen und einer kurzen Aussprache zum vorliegenden Etatentwurf beschloss der 
Gemeinderat mit 14 Ja-Stimmen bei 2 Nein-Stimmen die vorliegende Haushaltssatzung und den 
Stellenplan für die Haushaltsjahre 2019 und 2020.  

 
5 Kommunalwahlen 2019; Wahl einer besonderen Stellvertreterin/eines besonderen 

Stellvertreters 

 
Zum besonderen Stellvertreter wird folgende Person vorgeschlagen:  
Herr Manfred Siener 
 
Daraufhin beschließt der Gemeinderat einstimmig, dass die Wahl im Wege der offenen Abstimmung 
durchgeführt werden soll.  
 
Anschließend beschließt der Gemeinderat einstimmig folgende Person als besonderen Stellvertreter: 
Herr Manfred Siener   

 
6 Bauangelegenheiten 

6.1 Beratung und Beschlussfassung über vorliegende Bauanträge und Bauvoranfragen 

das gemeindliche Vorkaufsrecht sowie Rangrücktritte 
Bauvoranfrage: Errichtung eines Wohnhauses in zweiter Reihe in der Siebenmorgenstraße 
Der Ortsgemeinderat beschließt einstimmig, diesen Tagesordnungspunkt – aus 
datenschutzrechtlichen Gründen - in den nichtöffentlichen Teil zu verschieben. 

 
6.2 Beratung und Beschlussfassung über den Ausbau des Kindergartens -

Grundsatzbeschluss- 

 
Der Ortsgemeinderat fasst einstimmig, bei 3 Enthaltungen, ohne Gegenstimme folgenden Beschluss.  
Die Ortsgemeinde Albersweiler wird einen Anbau am Kindergarten – zur bedarfsgerechten 
Unterbringung der vierten Gruppe – realisieren, sofern eine Förderung der Maßnahme durch 
das Land Rheinland-Pfalz und den Landkreis Südliche Weinstraße erfolgt. Die Kosten der 
Maßnahme werden auf 500.000 € gedeckelt. 
Der Gemeinderat überträgt dem Bauausschuss die Auswahl der Alternativen (Module, 
Betonträgerelemente oder Holzständerbauweise).  

 
6.3 Beratung und Beschlussfassung über die Erweiterung des vorhabenbezogenen 

Bebauungsplanes "In den Ziegeläckern" 

 
Der Ortsgemeinderat lehnt die Erweiterung des vorhabenbezogenen Bebauungsplanes „In den 
Ziegeläckern“ um das Grundstück mit der Plan-Nr. 941/2 ab.  
 
Die Beschlussfassung erfolgt einstimmig.   

 

 

 



   

6.4 Beratung und Beschlussfassung über den weiteren Ausbau der Vorderen Schöb- und 

Groschelstraße 

 
Der Ortsgemeinderat beschließt einstimmig den Ausbau der Vorderen Schöb- und Groschelstraße im 
Oktober/September d.J. auszuschreiben und mit den Arbeiten im Frühjahr 2020 zu beginnen.  

 
9 Information und Beratung über die Stellungnahme der SGD Süd zum Schreiben der 

Ortsgemeinde bezüglich der Geruchsbelästigung ausgehend vom Asphaltmischwerk in 

der Eußerthaler Straße 

 
Der Ortsgemeinderat beschließt einstimmig, die Angelegenheit weiterzuverfolgen.  
 
17 Bekanntgabe der Beschlüsse die aus der öffentlichen Sitzung in den nichtöffentlichen Teil 

verschoben wurden 
 
Das gemeindliche Einvernehmen für die Bauvoranfrage (siehe Tagesordnungspunkt 6.1)  
wurde durch den Gemeinderat erteilt wurde.   
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